

## Отзыв

на автореферат диссертации Абдувохидова Абдухада Абдусаломовича «Разработка режима орошения и питания абрикоса при возделывании на каменисто-щебенистых почвах северного Таджикистана» представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности: 06.01.01-общее земледелие, растениеводство.

Проблемы исследования режима орошения и питания абрикоса при возделывании на каменисто-щебенистых почвах являются актуальными в современном растениеводстве и экологии растений. В условиях Таджикистана особенную значимость приобретают такого рода исследования, как на каменистых почвах Северного Таджикистана, характеризующихся низким потенциальным плодородием, без использования минеральных удобрений и соблюдения оптимального режима орошения невозможно обеспечить нормальный рост и плодоношение абрикосовых а также агро- физиологическое изучение особенности роста, развития, продуктивности и разработка научных основ их рационального использования.

Автором впервые в условиях каменисто-щебенистых почв Северного Таджикистана разработан оптимальный режим орошения в сочетании с минеральным питанием, изучено влияние этих факторов на рост, развитие и плодоношение деревьев местных сухофруктовых сортов абрикоса. Практическое значение рассматриваемой работы заключается в том, что результаты исследований имеют практическое значение при возделывании абрикоса в условиях республики.

Особо следует подчеркнуть интересные результаты, полученные по фенологическим особенностям роста и развития растений абрикоса. Разработанная система удобрений и режим орошения создают благоприятные условия для обеспечения потребностей деревьев абрикоса во влаге, элементах питания, способствует получению высокого и качественного урожая плодов.

Работа выполнена по современной методике, хорошо апробирована около 139 литературных источников, что подтверждает ее достаточную осведомленность о состоянии вопроса.

Выводы конкретны, аргументированные, отражают содержание диссертации и могут быть использованы для развития садоводческой отрасли республики.

В целом диссертационная работа оставляет хорошее впечатление о цикле исследовательской работы по разработки режима орошения в сочетании с применением полных минеральных удобрений для получения стабильного урожая плодов абрикоса на бедных каменисто-щебенистых

почвах. По актуальности темы, объему и методам исследованной, научной новизне и практической значимости результатов исследованная, диссертационная работа «Разработка режима орошения и питания абрикоса при возделывании на каменисто-щебенистых почвах северного Таджикистана» соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Абдувохидова А.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности: 06.01.01.-общее земледелие, растениеводство

Заведший кафедрой плодоовощеводства  
и виноградарства Таджикского аграрного  
университета им. Ш. Шотемур  
, к.с/х н., доцент



Махмадкулов Х.М.

Доцент кафедры плодоовощеводства  
и виноградарства Таджикского аграрного  
университета им. Ш. Шотемур, к.б.н.



Умарова С. Дж.

734003: Таджикистан, г. Душанбе,  
пр. Рудаки-146, Таджикский аграрный  
университет им. Ш. Шотемур, тел; 985797083,  
937674241

Личная подпись топ *махмадкулов*  
*Умарова С. Дж.*  
Заведующий, к.с/х н. *Турсунбаева*

